
Magnhild Winsnes, 03.03.24 
 
Jeg har to døtre i offentlig barnehage. Den eldste begynner på skolen til høsten.  
Jeg synes det er fortvilende at vi foreldre som utrykker bekymring for skjermbruk, og som er både 
ansvarsbevisste og har satt tydelige grenser for vår egen lille flokk, opplever at våre synspunkter ikke 
teller i møte med skole eller andre som er mer liberale med skjermbruken.  
Jeg opplever bl.a. at aldersgrenser i prinsippet viskes ut når det kommer til skjerm. Barn omgås ikke 
bare sin egen aldersgruppe, men møter jo eldre barn i skolen, eldre søsken eller jevnaldrende barn 
med mer liberal bruk. Og disse ser på innhold som kan være altfor drøyt for de mindre barna. Barn er 
også skapere enn mange voksne på digital kompetanse, og mange kan lett kan omgås de 
restriksjonene som er satt. Så aldersgrenser ser fint ut på papiret, men funker overhodet ikke i 
praksis.  
Selskaper tjener vanvittig mye på at skolene innførte skjerm, og samfunnet har latt seg forføre. Det 
er virkelig urovekkende, synes jeg. Det er en reformering av skolen, som burde vært gjort på grunnlag 
av god forskning. At dette i tillegg er innført uten samtykke fra foreldrene, er fortvilende og 
skremmende.  
I samtale med vår lokale skole sin ledelse, fikk jeg høre at vi som foreldre må tørre å være upopulære 
blant barna våre, og sette strenge grenser for skjermbruken hjemme. Og det er vi jo nødt til å gjøre, 
hele tiden. Men jeg spiller gjerne den ballen tilbake til skolen, og oppfordrer den til å tørre å ta valg 
som nok er ubehagelig, og til og med kan gjøre dem upopulære, ihvertfall i en periode. For jeg 
opplever at det ansvaret må deles på både av skolen og av oss i hjemmet.  
Jeg forstår virkelig ikke hvorfor vi har sånn hastverk med å få ungene våre på skjerm. Barna våre har 
et helt liv med skjermbruk foran seg når de etterhvert blir voksne, mens årene med barndom burde 
bestå av klatring, fantasilek, og å dyrke hvert barns unike side. Barn klarer seg fint uten skjerm de, 
det har de alltid gjort. Det er vi voksne som har begynt å tvile på dét. 


